MAI2 Funkce, definované implicitné — n€kolik FeSenych pFikladi

1. Ukaite, Ze rovnici F(x,y) =0 je v okoli bodu (xu, yn) definovana implicitn& funkce y = £ (x), je-li
Fxy)=x"+y -3xy-3 a (x,%)=(2) ,
Pak i) vypotitejte f(xg) a f7(xo);

ii) aproximujte funkci f (x) v okoli bodu x; pomoci Taylorova polynomu 2.stupné.

2. a) UkaZte, Ze rovnici e _xz+2yz—2y—xy =0

je v okolibodu  (xp,50,2)=(1,1,2) definovéna implicitng funkee z = f(x,y) .
b) Urdete ﬂ(l, 1) a ﬂ(1, 1)
Ox dy

¢) Pomoci Taylorova polynomu l.stupné uréete pfiblizng hodnoty f (x, y) v okoli bodu (1, 1) .

o%f (1L .

d) Uréete
dx oy

3. a) DokaZte, Ze rovnici 2 —x* -2y  4xy-2yz+11y-15=0
je v okoli bodu (1,2, 2) definovana implicitng funkce z=g(x,y) .
b) Ukaite, e bod (1,2 ) staciondrnim bodem funkce g( x,y).
¢) M4 funkce g( X,y ) v bodé (1, 2) lokalni extrém?

4. (i) Nechf funkce F(x,y,z) ma spojité parcialni derivace prvniho fadu v okoli bodu (x4, yy,2¢) a necht’ plati
F(xg,5p,29) =0. Odvodte rovnici te¢né roviny k ploSe, dané rovnic{ F(x,y,z)=0 v bod& (x,,5,2¢)
za pfedpokladu, Ze aspoii jedna z parcialnich derivaci 1.fadu funkce F je vbodé (xy,¥q.2o) nenulové.
(i) Napiste rovnici tedné roviny a vektorovou rovnici normaly v bod& (xg, ¥g,2¢) k plo3e, dané rovnici

F(r,y,2)=0 , kdyz F(x,y,z)=x + > +2° +xyz-6, (%9.30,20) = (1L,2,~1).

Soustavy implicitn& definovanych funkei.

1. UkaZte, Ze soustavou rovnic x2+ y2 =z
x+y+z=2 *)
jsou v okoli bodu (xy, vg,2q)=(~11,2) definovany implicitn& funkce y = f(x) , z=g(x).
Urdete f'(-1)a g'(-1) ateény vektor ke k¥ivce, dané rovnicemi (*), v bodé¢ (-11,2).

2. Ukazte, Ze soustavou rovnic x+y-— 2t +v: =0
x—y—uv =0

jsou v okoli bodu (xq,g,4q,vp ) = (1,0,1,1) definovany implicitng funkce u = fi(x,y) , v=f2(x,).
Urgete totdlni diferencial zobrazeni f =(fy,f2) vbodé (1, 0).
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